
                                                                                                                                           

T I S K O V Á   Z P R Á V A 
 

Den otevřených dveří na zrekonstruované ČOV Zdice  
 
Po předchozím zkušebním provozu byla 13. května 2008 za účasti zástupců místní 
samosprávy a odborné veřejnosti slavnostně otevřena nově zrekonstruovaná čistírna 
odpadních vod ve Zdicích. Kapacita čistírny byla rozšířena a nyní je schopna zajistit 
čištění odpadní vody od  přibližně 3000 obyvatel ze Zdic a Chodouně.  
 
V rámci dne otevřených dveří se s provozem čistírny přišli seznámit také žáci místní 
základní školy i obyvatelé  ze Zdic a okolí. 
 
Původní čistírna byla postavena v roce 1972. V souvislosti s novými přísnějšími normami 
i s očekávaným rozšířením počtu napojených obyvatel byla rekonstrukce stávající čistírny 
již nutností. První rekonstrukční práce – výměna mechanického předčištění, proběhly 
v roce 2004. V roce 2007 pak navázala komplexní rekonstrukce biologického stupně 
čištění. Původní systém čištění je nově nahrazen automatickým systémem nazývaným 
SBR. Jedná se o vsádkový systém, kdy v každé z nádrží postupně probíhají všechny fáze 
biologického čištění včetně odtahu vyčištěné vody, která pak odtéká do Červeného 
potoka. Jakost vyčištěné vody je pod stálou laboratorní kontrolou a trvale odpovídá 
předepsaným hodnotám. 
 
„Technologie čistírny odpadních vod ve Zdicích patří mezi energeticky nejúspornější 
technologie, které se na trhu nabízejí,“ zdůraznil Jiří Paul, technický ředitel společnosti 
VaK Beroun, která je majitelem čistírny. „Moderní automatizovaný systém SBR zajišťuje 
navíc značnou flexibilitu systému a jistotu vysoké účinnosti čištění. Celkové náklady na 
rekonstrukci zahrnující jak novou technologii, tak stavební úpravy na čistírně dosáhly 
výše téměř 10 milionů korun,“ upřesnil Jiří Paul. Projekční i stavební práce provedla na 
základě výběrového řízení teplická firma HST, s.r.o 
 
O závěrečnou úpravu budovy čistírny se postaraly děti z místního výtvarného kroužku při 
ZŠ Zdice. „Chtěli jsme exteriér čistírny nějak netradičně ozvláštnit a zároveň přiblížit 
dětem nutnost ekologické likvidace odpadních vod. Děti nám v rámci soutěže „Když je 
voda čistá …“ zaslaly opravdu velmi zajímavé obrázky. Nejkrásnější obrázky zdobí dříve 
šedivou stěnu nádrží,“ přiblížila Eva Krocová, ředitelka společnosti VaK Beroun. 
 
Berouně dne 14.5.2008 

 
Pro další informace volejte a pište: 
 
Vodovody a kanalizace Beroun, a.s. 
Mostníkovská 255 
266 00  Beroun Tel.: 311 747 111  
Fax:  311 621 372 
 
 
Společnost VaK Beroun je největším vlastníkem a provozovatelem vodohospodářského majetku na 
Berounsku, Hořovicku, působí dále na Příbramsku a v oblasti Prahy – západ. Vodohospodářský 
majetek společnosti představuje jednu miliardu korun a v hodnotě 500 tisíc korun provozuje 
majetek pro města a obce. Zásobuje pitnou vodou 80 tisíc obyvatel, provozuje 65 čerpacích stanic, 
62 vodojemů, 25 čistíren odpadních vod a 8 úpraven pitné vody.   


